

Вісти зі Старого Краю.

УКРАЇНСЬКА СПРАВА В АВСТРІЙСЬКІМ ПАРЛЯМЕНТІ.

Загнаний український публіцист, Михайло Лозинський, так пише в київській часописі „Гадані“ про гострої ситуації між Українцями та Австрійцями.

8. жовтня розпочала сесія австрійського парламенту, і того ж таки дня розпочався в парламенті українська обструкція.

Причина обструкції — тальмоване справи виборчої реформи до галицького союму і взагалі становище уряду в сій справі.

Українські послы обвинувачують уряд, що він нічого не зробив, щоб примусити Поляків згодитись на українські домагання в справі соймової виборчої реформи, тільки держать в сій справі руку а Поляками. З окрема виступають українські представники проти того, що австрійський уряд першим читав парламенту постанову про фінансовий план ухвалення якого має дати нові грошові засоби не тільки державному скарбові, але також скарбам окремих країв держави.

Примусити Поляків згодити ся на таку виборчу реформу до галицького союму, яка скріплює політичну силу українського народу в краю, українські представники думають головним тим, що вони обструкцію в галицькому союмі сивляють працю союму, без якої жоден скарб мусить збанкрутувати. Коли ж генер в парламенті краєвий скарб Галичини дістав нові грошові засоби, то се скріплює б становище Поляків, які могли б де який час обходити ся без союму, не боячись банкрутства краєвих фінансів.

Такі причини української обструкції в парламенті. Перший тиждень діяла парламенту українські послы старали ся в як найбільшій числі дістати голое і виголошували як найдовші промови намагаючись таким чином затягати наради парламенту і припинити поладжене чергових справ.

Відношене уряду і парламентарних партій до української обструкції таке, що вони не хотіли силою сивити українську обструкцію і воліли усеунути її причини, себто довести між Українцями і Поляками до порозуміння в справі соймової виборчої реформи.

На сій угоді проби призначено біжучий тиждень. 15 жовтня дебати над фінансовим планом припиняють, і парламент переведе дебати над політичним становищем в Чехії. Час, коли в парламентарських нарадах над фінансовим планом буде перерва, використовує правительство на переговори

між Поляками і Українцями. Для сєї цілі намісник Галичини Коритовський повезе до Відня готовий проект виборчої реформи, який послужить основою для конференцій з представниками обох народів.

Коли ті заходи правительства принесуть успіхи тоді причини для української обструкції не буде і Українці не будуть виступати проти фінансового плану. Але перед тим, як парламент приступить до дальших нарад над фінансовим планом, малаб відбутися коротка сесія галицького союму для ухвалення проекту виборчої реформи.

Коли ж ті заходи правительства розібють ся о польський оїр, тоді, розуміє ся українські послы виступать далі обструкцію і тоді або правительство і парламент уступлять перед українською обструкцією, відкладаючи поладжене фінансового плану до того часу, коли між Поляками і Українцями настане порозуміння в справі соймової виборчої реформи, або силом зруйнують українську обструкцію. Тоді же українську репрезентацію важкий обовязок встати на своїм становищі до крайніх границь можливости.

З огляду на те, що сего тижня правительство відбуватиме конференції з представниками обох народів Галичини в справі законопроектів виборчої реформи український соймовий клуб мав 10 октября у Львові засіданя, на яким радили ся, які домагання поставити до правительства проекту. Сьє становище означив клуб ось як:

I. Стверджуємо, що компроміс на який ми пішли в справі соймової виборчої реформи в попередній сесії, розбитий і розязаний з виш польської сторони.

II. Стверджуємо, що не вважаючи на вижидане становище, заняте українським соймовим клубом, постановок з дня 10 липня с. р., до сього часу ані д.к. правительство, ані польська сторона не підготували таких основ соймової виборчої реформи на які малаб згодити ся українська соймава репрезентація.

III. Супроти так витвореної ситуації в краю український клуб з своєї сторони ставить оці головні домагання в справі соймової виборчої реформи:

Стоячи при основах загального рівного, безпосередного права до краєвого союму, готові ми згодити ся на куріяльну виборчу соймову реформу, як перехоловий етап до дійсно демократичної виборчої реформи під умовою що в компромісовім проекті виборчої реформи, зарученім в попередній сесії, будуть переведені

оці зміни:

1. Проект українських членів галицького союму буде 23 прд.

2. Пропорційнальна виборча система буде зовсім скасована.

3. Буде скасована пільговість виборчого права.

4. Великій земельній власності буде призначене таке число мандатів, яке належить їй на підставі її податкової сили.

5. Буде скасована курія середньої земельної власності.

6. Українська репрезентація буде мати трох членів краєвого відлду на сьм членів краєвого відлду.

7. Українська репрезентація буде творити національну курію з правом „вето“.

8. З компромісової позиції буде усунена справа повітових рад і двірських обшарів, як важко до справ виборчої реформи.

Отсим своїм становищем український соймовий клуб домагає ся змін в компромісовім проекті, виробленім в попередній сесії в трох напрямках:

1). В напрямі збільшеня політичної сили українського народу в краю. Сюди належить домагання: щоб українська репрезентація творила третю часть цілого союму; щоб 8 членів краєвого відлду було з України; щоб українська репрезентація творила національну курію з правом „вето“.

2). В напрямі демократизації виборчого права до союму. Сюди належать домагання: щоб репрезентація великої земельної власности відповідала податковій силі великої земельної власности в краю; щоб не творили курії середньої земельної власности; щоб не заводили пільговости і пропорційности.

3). В напрямі обмеженя впливу теперішнього союму на майбутній устрій краю. Сюди належить домагання, щоб тепер не переводили реформи законів про повітові ради і про становище великих земельних власностей у громад. реформи, якою польські дідичі хочуть забезпечити собі своє становище, тільки ставити справу тої реформи новому соймову вибраному на нових основах.

Від того, як поставит ся правительство до сих домагань українського соймового клубу і чи власть ся йому примусити Польків покинути своє непримирне становище що до українських домагань, — залежить найбільш події в австрійським парламенті.

Дев'яносто років уродин автора внесена на знесенє панщини.

День 23 жовтня сего року був днем 90-их роковин Ганса Кудліха, посла першого австрійського парламенту, який на засіданні

26 липня 1848 року виступив з внесенем про знесенє панщини. Внесенє сє прийнято дня 7 вересня 1848 р. і воно дістало санкцію цесаря. Таким чином історія знесеня панщини в Австрії звязана з іменем Ганса Кудліха. Ганс Кудліх, син німецького селянина в Шлезьку, був студентом прав у віденським університеті як селянин о-круга його родного села вибрани його послом до першого австрійського парламенту. По розізнаю парламенту в Кромержи 1848 р. і по невдачних прсбах викликати народну революцію проти замаху правительства на конституцію пішов він разом з іншими австрійськими революціонерами на еміграцію і опинив ся в Америці, де скінчив медичний факультет і став лікарем. В Америці проживає і досі, хоч по приверненю конституції в Австрії одержав дозвіл повороту до Австрії, з якого скористав тільки, щоб прийхати на ру разів в гості до родини.

Смерть за шпіонажу.
Австрійський пресовий департамент міністерства війни оголошує комунікат, що дня 23. жовтня відбула ся розправа проти російського підданого Конє-Кен, оскарженого о шпіонажу, яку управляв в 1913. році.

Оскарженого засуджено на кару смерти через повішенє, бо шпіонував в часях грізних для держави. Той засуд мусить бути затверджений через вишню інстанцію.

З нужди. Михайло Карадаш, швець в Кленарові, стратив останніми днями занятє. Шукав праці за яку будь нагороду, щоб лише вижити, але на жаль, роботи не було. Живучи в крайній нужді рішив ся пошити себе життя. В тій цілі зладив собі розчин фосфорових сірників в епіртусі і випив його. Удало ся одначе його виратувати та поміщено в шпиталі.

Малолітні ножівники.

У Львові нанали два малолітні хлопці на Городецькій вулиці Степана Зеевальда і покалічили його ножами і потім утікли. Поліція-

ивт, що мав на тій вулиці службу, ідучи за взаївками нападеного, вислідив обох винуватців в однім шинку та арештував їх. Сє 15-літний Іван Шостак та 14 літний Густав Гук.

Дитина вломником.

Рідна мати віддала недавно в руки поліції свого 12-літнього сина Петря Федачка за крадіж з вломом, якої сєй допустив ся на шкоду матері. Петрусь волочив ся останніми часами з цілою бандою таких, як він хлопців, і крадіж що лише понала ся їм в руки. Ніяка кара, призначена матерію, не приносила успіху, бо малолітній злодій утікав раз у раз з дому та з своїми товаришами вів злодійське ремесло. Коли вже в розбиваню замків набрав потрібної вирави спрвадив до свого дому в часі неприємности матері кількох товаришів і разом з ними пророзбивав куфри, і комоду, з котрої вкрав кілька найціть коров. Ті гроші „прив“ як каже — з товаришами. Мати будучи те пер вже безрадною, віддала сина в руки поліції.

Смерть з необережности.

В селі Олинковате, скляського повіту, купив стрільбу селянин Демьяник від селянина Івасика. Івасик дав Демьяникові набиту стрільбу, котру сєй полсжив на возі, приїхав домів, випряг коні, а віз зі стрільбою зтягнув до стодоли. На другий день рано пішов Демьяник до стодоли за стрільбою. Коли він брав стрільбу за дуло (люфу), стрільба нечаяно випалала і цілий набій пробив йому живіт. По годні страшних терпіннь помер Демьяник, лишаючи жінку та одну дитину.

П. И. АЛЕХНО.

Русько-Польський заклад фотографічний, позововий погребовий. — Автомобілі для винайму, карити на весіля по \$3.00. Заходіть в потреби до мене на адресу **376 Selkirk ave.** Телефон: St. John 1794, Winnipeg, Man.

УКРАЇНСЬКА МУЗИЧНА ШКОЛА
де можна добрати науку гри на всіх інструментах після легкого методу. Паїшіть і приходіть на адресу: **Eugen Mironko,** 265 Selkirk Ave. Winnipeg.

HUGH D. CUTLER
АДВОКАТ
Подає за всеякі справи. Ві всяких процесах удаватесь до нього.
Phone M. 2028 306-7 Nation Bldg
Winnipeg, Canada.

Хто хоче дістати англійський язик?
Хочете научитись говорити читати і писати по англійськи і поліпшити свій побут в Канаді? — Зголоєть ся на адресу 686 FLORA AVE. по 6-ій год. вечером до J. WAGNERA.

ПЕРЕЧИТАЙТЕ УВАЖНО

У Львові виходить нова українська газета, з численними образками, п. н.:

„Добра Новина“

народна часопис, посєя чєна ширєню просвіти і науки та суспільним і господарським справам **ДОБРА НОВИНА**“ призначена для широких народних мас. Подає в найпреступнійшій формі статі просвітні, популярно-наукові, суспільні і господарські, вєстки з біжучого політичного життя, важкіні полії з цілого світа, писєма з краю і Америки, погади і поучєня, образки, повієтки, оповіданя, вірші, сміхованки, загадки і т. д. **ДОБРА НОВИНА**“ виходить покшишо по два тижні, а опієла буде виходити кожного тижня. „ДОБРА НОВИНА“ коштує на цілий рік: в Америці і в Канаді 1 долєра 50 центів. Кождий передплатчик „ДОБРОЇ НОВИНИ“ достєє крім газети 4 книжки на рік (в тім калєндар). „ДОБРУ НОВИНУ“ повинні замовити сєбі всі товариства, кждє читальня і кождий, хто тільки вмєє читати. Число на оказ посєлаєть ся кождому даром, хто принєде свою докладну та виразану адресу. Гроші і писєма для „ДОБ. НОВИНИ“ посєлаєть ся на таку адресу: „Добра Новина“, у Львєві, улица Скинєського ч. 8 (Lemberg, Austria.)

КУПУЙТЕ ШЕРИ
в Руській Видавничій Спілці
яка видає
руську тижневу часопись „КАНАДУ“
Інкорпорований капітал Руської Видавничої Спілки виносить \$20.000.
Шери пролають ся по \$1.00 (одному долєрови) один.
Кождий Русин повинен купити собі шер в нашій Спілці і стати членом нашого видавництва та інтерєсуватись його розвоєм.
По всякі інформації пишїть на адрес:
„CANADA“
261 Fort Str. Winnipeg, Man.
Ширїть і передплатчуйте часопись „КАНАДУ“
Передплата виносить тільки \$1.00 на рік.